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Az „Országos Sertésforgalmi Irodának** 
k ö z le m é n y e .

Sertéshizialás közszükségleti célokra.
Szeptember 20-ig le kell kötni a sertésekét.
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A sertés és zsirclláláí szervezési 
munkája, mely a hadsereg és az ország 
zsirszükségletének kielégítéséről van 
hivatva gondoskodni, lázas Jrazgajom- 
mirfoiyik az egész országban a leg­
szebb siker reményével. Az organizá­
ciós munkálatok végrehajtására a kor­
mány az.Országos Sertésfergalmt irodát 
léteeitette, mely a földmivelésügyi és 
közélelmezési minisztériumok sertés és 
zeiroilátási hivatala ; tisztán és komo­
lyan altruista alapon működő intéz­
mény, mely minden részkedési célzat 
nélkfil dolgozik, mintán minden nyere­
ség és veszteség kizárólagsa kormányt 
illeti. Az Országos Seríásforgalmi Iroda 
kiterjedt bizományi hálózatává! és ellen­
őri karával gondoskodik a fronton levő 
hadsereg és a front mögötti katona­
ság zsírszükségletének kielégítéséről, 
továbbá az ország polgári lakosságának 
a zsirellátásáról is.

Az iroda fontos feladatainak csak 
úgy felelhet meg, ha jó kormányren­
deletek és azoknak pontos betartása 
támogatják. Ami az idei sertésellátásra 
vonatkozó kormányrendeleteket illeti, 
azok amellett, hogy az egyessel szem­
ben liberálisak és méltányosak, intéz­
ményesen kívánnak gondoskodni a 
zsirellátás biztosításáról.

Így az aj hizlalás! rendelet lehetővé 
teszi, hogy minden háztartás a maga 
házi szükségletére sertést hizlalhasson 
a községi elöljáróság engedélyével 
Ugyancsak ez a rendelet gondoskodik 
a gazdasági'szükségletre vele hizlalás 
lehetőségéről is. Az ilyen hizlalásokat 
a gazdasági szükséglet mérvéhez képest 
a főszolgabíró engedélyezi, 20 darabon 
felül a földmivelésügyi minisztérium 
jóváhagyásával. A nagy egész ellátás; 
szemponjából azonban legfontosabb 
szerepet játszik a közszükségleti célokra 
vaié sertéshizlalás, amelynek sikerétől, 
vagy sikertelenségétől függ, hogy ellát­
hatjuk-e a hadsereget és az országot

elegendő zsírral és szalonnával, vagy 
sem ? A közszükségleti célokra való 
sertéshizialás ma már nemcsak' eminens 
érdeke minden sertéstartónak, -hanem 
elengedhetetlen szükség, melyet kike­
rülni nem lehet. A földmivelésiígyi 
minisztériumnak minap kiadott rende­
leté értelmében ugyanis mindazok, akik 
a házi és gazdasági szükségletre ható­
sági engedély alapján hizlalható meny- 
nyiségben felül earabonként 35 kilo­
grammnál nehezebb súlya sertésekkel 
rendelkeznek, tartoznak azokat szep­
tember 20-ig az Országos Seríésfor- 
gatei Iroda rt. közszükségleti célokra 
hizlalásra, vagy sovány állapotban 
leendő megvételre felajánlani. Aki ezt 
nem teszi, kihágást követ el és hat 
hónapig terjedhet# elzárással és 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. A sertéseket pedig, ame­
lyekre nézve a kihágás történt, a ható­
ság elkoboztatja. Ez a rendelkezés 
tehát minden más célra való hizlalása 
lehetetlenné tesz szeptember 2i-ika 
után s kizárólag a közfogyasztás cél­
jaira való hizlalást statuálja. S ez jól 
is van így. Az összesség szükséglete 
másképpen ki nem elégíthető, mintha 
a termelés egységesen és egy helyről 
ellenőrzötten történik az összesség ja­
vára. De nemcsak a földmivelésügyi 
miniszteri rendelet szigora hangja és 
büntető senkviója következtében kell 
minden sertéstartónak sertéstií közfo­
gyasztási célra való hizlalásra az Orszá­
gos Sertésfergalmi irodának szerződé­
sileg lekötni és nemcsak azért, mert 
sertéseit más célra már amúgy sem 
hizlalhatja, hanem legelsőserban azért, 
meri ezáltal olyan előnyökhöz jut, ame­
lyek a hizlalás renfabilitását és zavar­
talanságát teljesen biztosítják. így a 
földmivelésügyi miniszter a közszük­
ségleti célra hizlalt sertések részére 
szükséges takarmányt feloldja, ha pedig 
a hizlalónak nincs elég takarmány*

vagy azzal egyáltalán nem rendelkezik, 
a miniszter ki is utal takarmányt a 
hizlalás részére. Remélhetőleg minden 
eziránt való hitetlenséget és bizalmat­
lanságét elészlat az az örvendetes 
körülmény, hogy a földmivelésügyi 
kormány már meg is kezdte a hizla­
lás részére szükséges árpakészletek 
kiutalását.

Pontos akciója még a földmivelés- 
ügyi kormánynak az úgynevezett elő- 
fiizlalás, amelynek az a célja, hogy a 
sertéstenyésztést fokozza s jövő tavaszi 
beállításra alkalmas soványsertés anya 
got készítsen elő a hizlalás céljaira. 
Az előhizlalás abból áll, hogy a ser­
téstartók már malacaikat is lekötik 
szerződésileg az Országos Sertésfor­
galmi Irodának, amely gondoskodik 
arrél, hogy az igy szerződésileg lekö­
tött rOaiaeeft tartására meghagyássá* 
a takarmány, vagy ha az egyáltalán 
nincs, a földmivelésügyi kormány által 
kiutaltassák. Minden gazda a saját 
érdekében cselekszik, ha malacait ilyen 
termán előhizlatásre szerződésileg le­
köti, mert szállítási engedélyi is esak 
azokra a malacokra ad ki a miniszte- 
terium, amelyek a Sertésforgalmi Iro­
dának szerződésileg leköttettek.

Az országszerte nagyarányúkban 
megindult hizlalási akció eredményes­
ségét remélhetőleg csak fokezni fogja 
a sertések maximális árait lényegesen 
felemelő kormányrendelet, amely lehe­
tővé teszi, hogy tenyésztő és hizlaló 
egyaránt megtalálja számítását és bősé­
ges ellenértékét kapja meg munkájá­
nak. Teljes is az iatéző körök bizalma, 
hogy minden sertéstartó haladéktalanul 
ás pontosan eleget tesz a kormányren­
deletben előirt kötelezettségének és 
sertéseit — különösen tekintettel a 
szeptember 20-iki közeli terminusra 
— legsürgősebben leköti közfogyasz­
tási célra való hizlalásra. Ez annál 
fontosabb, mert azután úgyis minden 
sertésről számot kell adni, milyen ala­
pon és mily jogcímen van hízóba 
állítva. A rendeleteket senki nem fogja 
tudni kijátszani, viszont azoknak betar­
tása igen nagy anyagi előnyökkel ke­
csegtet amellett, hogy a hadsereg és 
az ország nagy ügyét szolgálja. Min-
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denkinek odaadó komolysággal kell 
tehát teljesíteni az önellátás iránt tar­
tóz* kötelességét, hogy keltő végtezett- 
séggel küzdhessflk meg az ötödik há­
borús esztendő közélelmezési nehéz­
ségeit.

Polgári Iskolánk.
Mindamellett, hogy a tanárikar -az ideig­

lenes iskolahelyiség miatt félnapos rendszerre 
volt utalva, a taneredmény sikertatfasnek 
mondható. Ugyanis : a beiratkozott 226 tanú­
idból évközben kimaradt 11, maradt tehát 
évvégéig 215 rendes tanuló, kik közül álta­
lános jeles osztályzatot nyert fiú és leány 
összesen: 32, jó osztályzatot 75, elégséges 
osztályzatot 77 egy, tárgyból nyert elégte­
lent 11, két tárgyból szintén 11, három tárgy­
ból 7, báromnál több tárgyból nyert elég­
len osztályzatot 2, vizsgát nem telt I tanuld. 
Tehát ismétel csak 9 tanuló.

A tanulmányi eredménynek méltó pendantja 
a paedagogiai eredmény amely a tanári kar 
szakszerű veztésé, ügybuzgósága, nemes pél­
daadósa által éretett el. A vallás-erkölcsös 
jellemnek alapjait rakták le hittanáraink ré­
szint tantárgyaik révén, részint pedig az által, 
hogy egy alkalmat aent mulasztottak el a 
tanulóknak, vallásaikban való megerősödése, 
szivbeli javulása érdekében mindent meg­
tenni. Ennek folyománya, lön a viselet terén 
eléré szép eredmény, most amint olvassuk, 
a tanulók fegyelmi kihágásukat, melyek szi­
gorúbb intézkedést provokáltak volna, múlt 
tanévben sió nem fordultak Ha pedig a 
példaodaadásról akarunk beszélni, kérdjük, 
kell-e 6zebb példa, mint Homoky igazgató 
Ügybuzgósága, sok téren kifejtett lankadat­
lan tevékenysége, munkaszeretete, avagy a 
kitünteti, hős katonatisztnek : Szeness tanár­
nak karctéri vitézsége és a többi tanárnő és 
tanár több irányú áldás®* tevékenysége az 
iskola falain belül és kivül. A haza, a Irén 
és emberszeretet felkeltésére, fejlesztésére, 
istápolására ünnepélyek, gyűjtések rendez­
tetek. Az ünnepélyek mind megasstosak, 
lélekemelők voltak, a háborús gyűjtések 
összege pedig meghaladja az 500 koronát.

(Folyt, köv.)

H Í R E K .
Székely Margitkát 

Albert Török-
— El jegyié*, 

eljegyezte Rosenfeld 
szentmiklósról.

— Vártaegy efféjegyzőmk gyásza. 
Mély gyászba borította Agoraszt* Tiva­
dart, vármegyénk főjegyzőjét édesany­
jának #zv. Agarasztó Szilárdnénak 
elhunyta. A nemesszivii, mEveit lelkű 
urasszany 80 éves korában hosszú 
szenvedés után múlt hó 22-én hunyt 
el Budapesten.

— Az ataonji entente. Egy orosz, 
egy elasz, meg egy román összefogtak 
és ostromot intéztek Végh János nagy- 
járási szöllöje ellen. Az első otsrom 
nem sikerült, a gazda szét ugrasztottá 
őket; másodszor is behatoltak a szel­
lőbe s tnindőn a gazda erélyes ellen­
állást tanúsított, bicskát rántottak s 
veszedelmesen összeszurkálták Véghet. 
Úgy látszik, hogy nagyon kinyílik már 
ezeknek a ssomök s fegyver nélkül 
nem íanássos velők szembe szálni.

— Bttszke készülődés lakoda­
lomra, Egyik orosz fogjunk tnegakar 
itt házasodni és valószínű, hegy ba- . 
rátái közül - a ref. lelkész orosza is _ 
epre arra az al kálómra lopta ei gaz­
dája pulykáját és törtók fel Sívé Jenő 
pínezéjét, honáét egy hektó ó-bort és. 
vagy 40 liter pálinkát toptak el, a 
miket a lelkész udvarán levő szemét­
dombjában elásva meg isfolátí a csen­
dőrséf. Az-oroszt elfogták ugyan, d* 
másnak szerencsésen megugrott...
- — A tápanyák figyelmébe. A 
Kecskeméti gyermekmenhely igazga­
tója értesítette az elöljáróságot, hogy 
az anyanélküli csecsemőik . tartásdiját, 
a belügyminiszter havi 80. koroaára 
emelte föl s megengedte, hogy a cse­
csemők egyes alkalmas telepeken tar- . 
tassanak, ha azok száma, 15 eléri, eb­
ben az esetben külön felflgyelőnőt kap­
nak, akinek évi ffeatése 1000. tor. a 
háború tartamára 2600. kor. Ez egy 
aj pálya inteligensebb nők - számára, 
akiknek alkalmaztatásuk előtt a buda­
pesti áll. gyerm. meniielynél tartandó 

•kiképző tanfolyamot kell végezniük. 
Bővebb felvilágosításért a Kecskeméti 
áll. gyerm. wesfiely igazgatóját!ez kell 
fordulni.

— Krumli érkezett, egy wagfonnal 
az ellátatlanok részére. Mire azonban 
ide ért, éppen 36 m. mázsa hiányzott 
belőle. Így' ttnt el Havas Samu keres­
kedőnek 160. üveg konyakja s Kele­
temen Lászlónak egy nagy szállítmány 
söre. Szörnyűség az, ami most a va­
sutakon végbe megy s ellene orvoslás, 
mint-a halál ellen.

— Nyersen kell letörni a kuko- 
riczát, mert lehetetlen megóvni a rab­
lóktól s igy sok része hasznavehetet­
lenné válik, rémsége* kárára a terme­
lőknek s a közélelmezésnek.

— A nyári Időszámítás meg­
szüntetése. Szeptember 15-rél virradó 
éjjé! megszüntetik a máv. összes vo­
nalain a nyári időszámításra. Ehelyett 
visszatérnek a kőzéearópai időszámí­
tásra. Ennek következtében szeptem­
ber 16-án hajnali 3 órakor az összes 
órákat visszaigazitják 2 órára.

— Illetékes helyről vett értesü­
lésünk szerint a földm. miniszter azon­
nal kieutalja a szükséges árpát, mi­
helyt a beszerzési igazolványok ott 
lesznek. KSszönet az értesítésért!

— Szobrokon a Vigh Gyula gőz- 
fürész gyára, 35 waggon feldolgozott 
faanyag s a mellette lévő Hungária 
gőzmalom gépháza teljesen leégett. A 
kár fél millió korona, mely biztosítás 
révén megtérül.

— Féíegyházásafc a közélelmezési 
miniszter a szegény sép részére 1000 
kilogramm szalonnái utalt ki.

N é g y   ̂p O i g á r i t  <c!veS2ek gyógy-
n^rtáram ba, további megbeszélés véget I 
jelenttezm  le te t személyeset? vagy íevéliieg 
a  helybeli .Remény* gyógyszertárban. 1—2

„K  E R T É S  Z “ -
lei a kertészet összes ágaiban jártas, 
kiscsaiidű, okt. 1. esetleg január 1-re 
kerestetik. Ajánlatok igényei és eddigi 
működés megjelölésével .Montig M. 
és fia gazdasági; imézősége Puszta-póra 

küldendők.

Értesítés.
Van szeretteién: a f. közönség szí­

ves tudamására,,hozni, hogy vendég­
lőmet a mai kar igényeinek átalakítva 
újonnan berendeztem. A: szórakoztató 
zenét Nagybaja Kálinál: zenekara szol­
gáltatja minden esté és vasárnapon­
ként. Szíves pártfogást kér ,, ; - •

KELEMEN LÁSZLÓ 
vendéglős.

Szives tudomásul.
szolgalatomból 

helyzetbeazon
Négy éves katonai 

szabadságoltatván, 
vagyak, hogy a

bádogos iparban
működésemet megkezdettem, ajánlom 
ezen szakmába, vágó munkásságom 
fogj rendelőim és a t. közönség fígyel- 
mébe és pártfogásába.

. Engel Zsigtnond
7—  i bádogos-mester.

T  a k a r é k tL iz h c ly ly e l,
k» kamrával ellátott SZOBA KERES­
TETIK. Kflíön bejáré előny. Tudako­
zódni lehet Ujssáazi-uti iskola szol­
gánál. ;

H a s z n á l t  v e n d é g l ő i  ■

székeket és .asztalokat megyéiéire ke­
resek. Kelemen László vendéglős.,.2-3

Értesítés,
Tiszteletiéi értesítem a . ház tuHqdo- 

nos és építtető közönség, bogjr min­
dennemű tetőfedéseket «tvállatok, a. 
tn. pala,  c serép ,  5c á t r  á n y f e- 
inez fedését. Átland* pala ' és cse­
rép raktárom van. A legjobb m.flpa­
la és- c s e r  ép nálam kapható1 jutá­
nyos áron,, javításokat úgy pala, mint 
cserép tetőknél pontos és • JeHdfome- 
retesen teljesitek.jutányos ár melléit 

Becses. pártfogást- kér ; ’
BULYOf S¥KY • DÁNIEL ' 
Czegtéd. Herczeg-u. 31.

Nyomatott Sárik Gyula viilastyarőre berewtoaet könyvnyomdájában Czogtoden.


